

С днём рождения, КЭМЗ!

Виталий СОФРОНОВ

директор КЭМЗ в 1969-1978 годах

Борис ТЮКАВИН

главный инженер, директор КЭМЗ в 1980-1987 годах

Сорок лет назад началось строительство Котласского электромеханического завода, а пять лет спустя, в октябре 1974 года, на заводе приступили к выполнению оборонного заказа. Этот день, 24 октября 1974 года, принято считать днем рождения завода.

Бесспорно, что строительство КЭМЗ имело огромное значение не только для укрепления обороноспо-

собности страны. Но и для социально-экономического развития Котласа и всего региона. Уже в 70-е годы прошедшего столетия завод стал ведущим градообразующим предприятием, обеспечивающим основной вклад в объемы валового промышленного производства и реализации продукции. В нашем городе появился уникальный производственный и научно-технический комплекс, где работало около четырех тысяч высококвалифицированных специалистов: инженерно-технических работников, рабочих и служащих.

Благодаря заводу в го-

роде были построены десятки объектов социально-культурного назначения: водозабор на реке Лименда, городские очистные сооружения, объекты строительной индустрии, центральная городская больница, профилакторий, котельная южного микрорайона, спорткомплекс «Салют», техническое училище № 20, школа № 2, детские сады и десятки многоквартирных домов, определяющих ныне лицо города. А также дороги, инженерные коммуникации и множество объектов благоустройства.

И сегодня, несмотря на тяжелую ситуацию, завод сохраняет хорошие перспек-

тивы и возможности стремительного роста и развития в интересах страны и города.

Вот почему мы предлагаем достойно отметить эту знаменательную дату не только в знак уважения к ветеранам завода и людям, в немалой степени определившим развитие города, но и как добрый повод для возрождения социального оптимизма у многих поколений котлашан.

Р. С. Распоряжением главы МО «Котлас» от 6 октября 2009 года создан оргкомитет для подготовки и проведения торжественных мероприятий, посвященных 35-летию КЭМЗ.

Завод – наша юность



Вера АРХИПОВА

бывший секретарь директора, сотрудник администрации МО «Котлас»

На заводе работала более 18 лет. Сначала в АХО, затем в приемной руководства предприятия. «Закалку» прошла, когда директором был Юрий Селезнев. В то время на КЭМЗ осваивались новые изделия, в микрорайоне сдавались объекты соцкультбыта. На завод постоянно приезжали «гости» (представители предприятий из разных городов Союза), днем и ночью проводились планерки. Чтобы обеспечить такой режим работы, секретари работали с 8 до 20 часов.

А еще запомнился день 19 августа 1991 года: начало путча ГКЧП. По спецсвязи на предприятие обрушился вал правительственных депеш. Писали обе стороны, требуя отчетов об исполнении указаний. Мы держали паузу, но волнение было на пределе, ведь за нами стоял многотысячный коллектив.

Сегодня, когда у КЭМЗ снова трудные дни, поздравляю всех с 35-летием предприятия, желаю заводчанам здоровья, семейного счастья и скорее пережить трудные времена.



Борис АБРАМОВ

бывший начальник кузнечно-прессового цеха, директор ООО «АББА»

14 лет отдано заводу. Работал на разных участках производства, но главным считал кузнечно-прессовый цех, который строил и запускал в работу, сдавая госкомиссии. Огромный вклад внесли в это дело классные специалисты Леонид Протасов, Сергей Орлов, Александр Бурков, Леонид Черных, Валерий Новосельцев и другие. Именно здесь получил такой важный опыт организации производства, создания сплоченного коллектива.

Запомнилась и организация в 1988 году первого в городе производственного кооператива «Машиностроитель». Опыт этой работы пригодились, когда создавал ООО «АББА», уже 16 лет поставляющее качественные комплектующие таким гигантам автопрома, как ОАО «КамАЗ» и ОАО «ГАЗ».

Поздравляю всех заводчан и бывших работников КЭМЗ с 35-летием предприятия. Вспоминаю годы нашей совместной работы как лучшие годы жизни. Желаю нынешним заводчанам нормальной работы на родном предприятии.



Леонид КАБАКОВ

бывший начальник БТД, руководитель ТК «Лазурь»

На завод пришел сразу после института. Моим наставником и руководителем был главный металлург Лев Грибанов. Помню настрой на выполнение плана, ответственность за это всех специалистов завода.

После перехода в бюро технической документации были оборудование и запуск заводской типографии (ее курировал главный инженер Анатолий Царенко), связанные с освоением новой техники командировки.

А еще была общественная работа (был членом, председателем цехкома заводоуправления). Тогда у профсоюза были огромные полномочия: распределяли квартиры, машины, места в детских садах, путевки в дома отдыха и заводской профилакторий.

И всегда рядом были надежные товарищи: Юрий Лукин, Александр Попов, Татьяна Ковалева, Ольга Шитикова и другие. Когда организовывал свое дело, пригласил коллег.

Бывших заводчан поздравляю с юбилеем предприятия, а нынешнему коллективу желаю новых заказов и напряженной работы.